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(57) Спосіб визначення твердості асфальтобетон-
них покриттів, що полягає в падінні вантажу з ви-
соти на індентор і наступному розрахунку твердос-
ті за параметрами невідновленого відбитка, який 
відрізняється тим, що маса вантажу, висота його 
падіння та кут конуса інтентора вибираються в 
залежності від типу покриття, а твердість визнача-
ється за формулами, які враховують масу ванта-
жу, висоту його падіння, кут конуса індентора та 
параметри невідновленого відбитка. 

 
 

 
 

Корисна модель належить до галузі матеріа-
лознавства, а саме до способів визначення меха-
нічних властивостей асфальтобетонних покриттів. 

Відомий спосіб визначення твердості асфаль-
тобетонних покриттів (ВСН 38-90. Технические 
указания по устройству дорожных покрытий с ше-
роховатой поверхностью. - Транспорт, 1990), згід-
но з яким твердість визначають за допомогою 
приладу ТК-1 як глибину втискування в матеріал 
конуса з кутом при вершині 45° під вантажем 2кг, 
що падає з висоти 0,29мм. Після вимірювання се-
редній показник твердості за допомогою номогра-
ми приводять до розрахункової температури 50°С. 
Даний спосіб є найбільш близьким до способу, що 
заявляється, тому він обраний у якості найближчо-
го аналога. 

Недоліком аналога є те, що вантаж, кут конуса 
індентора, висота, з якої він падає, мають фіксо-
вану величину, а це звужує галузь впливу наведе-
них факторів на значення твердості, а також об-
межує можливості використання цього методу для 
різних типів покриття. Визначення твердості за 
відомим способом проводять за формулою або 
номограмою, які враховують тільки глибину відби-
тка і температуру покриття, що знижує точність 
методу. 

В основу корисної моделі покладено завдання 
вдосконалення існуючого способу з метою поши-

рення його використання для різних типів покрит-
тів. 

Поставлена задача досягається тим, що в 
способі визначення твердості асфальтобетонних 
покриттів, який полягає в падінні вантажу з деякої 
висоти на індентор і наступному визначенні твер-
дості за параметрами невідновленого відбитка, 
згідно з корисною моделлю маса вантажу, висота 
його падіння та кут конуса індентора обираються в 
залежності від типу асфальтобетону, а твердість 
визначається за формулами, що враховують масу 
вантажу, висоту його падіння, кут конуса індентора 
та параметри невідновленого відбитка. 

Спосіб реалізується наступним чином. 
Згідно Фіг.1 визначення твердості асфальто-

бетонних покриттів при певній температурі вико-
нують за допомогою ударника 1 з індентором у 
вигляді конуса 2. Вантаж 3 вільно падає з висоти L 
на ударник з індентором і втискує його у поверхню 
матеріалу 4 на глибину h, потім вимірюють глиби-
ну невідновленого відбитка, після чого ударник 
треба розвантажити. Величину твердості асфаль-
тобетонного покриття визначають за формулами, 
які враховують кут конуса індентора, величину 
вантажу і висоту його падіння, а також параметри 
невідновленого відбитка. 
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Значення кута конуса, величини вантажу і ви-
соти його падіння вибирають в залежності від типу 
покриття. 

В якості розрахункових формул для визначен-
ня твердості за параметрами невідновленого від-
битка можуть, наприклад, використовуватися на-
ступні: 
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де пп
нвH  - твердість асфальтобетонного покрит-

тя за параметрами невідновленого відбитка, яка 
визначається як відношення роботи до площі поз-
довжнього перерізу невідновленого відбитка, 

Н м/мм
2
; 

пов
нвH  - твердість асфальтобетонного покриття 

за параметрами невідновленого відбитка, яка ви-
значається як відношення роботи до площі бокової 

поверхні втиснутої частини конуса, Н м/мм
2
; 

пр
нвH  - твердість асфальтобетонного покриття 

за параметрами невідновленого відбитка, яка ви-
значається як відношення роботи до площі проек-

ції невідновленого відбитка, Н м/мм
2
; 

об
нвH  - твердість асфальтобетонного покриття 

за параметрами невідновленого відбитка, яка ви-

значається як відношення роботи до об'єму втис-

нутої частини конуса, Н м/мм
3
; 

A - робота, Н м; 

ппS  - площа поздовжнього перерізу невіднов-

леного відбитка, мм
2
; 

повS  - площа бокової поверхні втиснутої час-

тини конуса, мм
2
; 

прS  - площа проекції відбитка, мм
2
; 

V - об'єм втиснутої частини конуса, мм
3
; 

 - кут при вершині конуса, град; 

m - маса вантажу, кг; 
g - прискорення вільного падіння 9,81м/с

2
; 

L - висота, з якої падає вантаж, м; 
h - глибина невідновленого відбитка, мм. 
Процедуру вимірювань повторюють для декі-

лькох дільниць покриття і розраховують середнє 
значення твердості. 

Запропонований спосіб дозволяє розширити 
можливості вимірювання твердості для різних ти-
пів асфальтобетонних покриттів завдяки вибору 
маси вантажу, висоти його падіння та кута конуса 
індентора. Крім цього, оскільки при визначенні 
твердості покриття враховуються як параметри 
індентора, так і параметри невідновленого відбит-
ка, підвищується точність вимірювання. 

Спосіб визначення твердості асфальтобетон-
них покриттів за параметрами невідновленого від-
битка враховує як пружну, так і пластичну складо-
ву деформації покриття, та придатний до 
використання для контролю твердості поверхне-
вих шарів. 
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